

Публикация в СМИ



17 ФЕВРАЛЯ 2023 Г.

Современный урок литературы и формирование экологического сознания школьника

В МБОУ «Ачадовская СОШ» проведено литературное мероприятие экологической направленности. Прекрасным поводом к данному воспитательному событию послужил юбилей крупнейшего советского прозаика, истинного любителя, знатока и певца русской природы Михаила Михайловича Пришвина.

Об актуальности экологических проблем в современном социуме лишний раз говорить не приходится. Они всегда на слуху, и с их негативным влиянием на нашу жизнь сталкивается каждый. Однако это совсем не означает, что можно их обходить вниманием в диалоге с подрастающими поколениями. Ведь, как известно, разумное, добродетельное нужно сеять в душах с детства.

«Кто, если не мы?», — примерно так ставится вопрос о решении экологических проблем современной действительности, острота которых с каждым годом в российском обществе постоянно возрастает. И речь идет не только о глобальных нарушителях равновесия экосистем! Производство вредных для окружающей среды материалов и веществ ведется с учетом вкусов и потребностей обычных людей, которые с удовольствием ежедневно используют пластиковые и полистироловые упаковки, в большинстве своем одноразовые. Поэтому любой человек, даже самый маленький гражданин России, будучи их потребителем и потенциальным загрязнителем природы, также может многое сделать во имя спасения!

ее спасение!

Одним из эффективных средств экологического воспитания учащихся, формирования у них экологического мышления, сознания и ответственности перед будущими поколениями россиян являются уроки литературы и внеklassные мероприятия, где в эмоциональной, доступной для понимания школьников форме мож-

A black and white photograph of a woman and three children standing in front of a wall with educational displays. The woman is in the center, flanked by two boys on the left and one girl on the right. They are all dressed in dark clothing. The background shows shelves with various items and a chalkboard.

но затронуть важные вопросы и на примере известных литературных личностей показать пути их продуктивного решения сегодня.

Внеклассное мероприятие на тему «Левец русской природы – М. М. Пришвин» было организовано в форме литературной гостиной, предполагало выставку книг писателя, подготовку и просмотр видеосюжетов о его произведениях, выразительное чтение, инсценирование отрывков из рассказов и повестей автора. Ведущие совершили небольшой экскурс в детство и юность Михаила Пришвина, полметки одну цен-

бен навредить зеленым легким планеты, из чего следует важный вывод о том, что природа – не просто среда обитания, но и орудие воспитания. Эта мысль неоднократно звучала на школьном мероприятии, раскрываясь, с одной стороны, в желании учащимся почтче открывать для себя красоты морей, озер, степей, лесов и рек, с другой стороны, в напутствии видеть в каждом штрихе русской природы очертания своей прекрасной Родины, а потому испытывать непреодолимое желание любить ее и заботиться, не причиняя вреда.

швина, подметив одну долгую деталь — любовь художника слова к путешествиям, которые развивают наблюдательность, зоркость, поэтическое восприятие реальности в разное время суток и в разные времена года. Автор объездил почти всю страну и написал о Дальнем Востоке, Средней Азии, Кавказе, Крыме так, словно в этих краях много лет прожил, но сердце свое навсегда отдал Русскому Северу. Журналистская деятельность, страстное увлечение краеведением, охотой, пешими прогулками по бескрайним лесам сформировали у писателя не только художественный, но и философский взгляд на природу: умение увидеть сложное в простом, необычное в обычном, бесценное в будничном и повседневном. Человек, читающий эти истории, не может не вспомнить о героях из сказок про волшебство и чудеса.

**Н.П.ФАТЕЕВА, учитель
русского языка
и литературы**